
Príklady na výpočet exekučnej zrážky 

Príklad č. 1 (zamestnanec nie je dôchodca – bežná exekúcia – priemerný čistý príjem) 
 
Zamestnanec s čistým príjmom 750,00 EUR má exekúciu na čiastku 980,00 EUR za nezaplatenú 
faktúru. 
Zamestnanec je ženatý a má jedno nezaopatrené dieťa. 
Zrážka sa vykonáva z 1/3. 
 
ŽM platné od 1. 7. 2018 do 30. 6. 2019 = 205,07 EUR 
ŽM platné od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2020 = 210,20 EUR 
 
Nepostihnuteľná časť na zamestnanca = 210,20 x 100% =  210,20 
Nepostihnuteľná časť na manželku = 210,20 x 25% =    52,55 
Nepostihnuteľná časť na dieťa = 210,20 x 25% =    52,55 
Nepostihnuteľné časti spolu =     315,30 
Zvyšok čistej mzdy =   750 – 315,30 =  434,70 
 
150% z ŽM =    210,20 x 150% =  315,30 
Tretinový systém =   315,30 : 3 =   105,10 = 1/3 
Suma nad ktorú sa zráža bez obmedzenia  = 434,70 – 315,30 =  119,40 
 
Exekútorovi sa odvedie = 119,40 + 105,10 =   224,50 
Zamestnancovi zostane = 750 – 224,50 =   525,50 
 
 
Príklad č. 2 ( zamestnanec nie je dôchodca – bežná exekúcia – nízky príjem) 
 
Zamestnanec s čistým príjmom 380,00 EUR má exekúciu na čiastku 1 980,00 EUR za nezaplatenú 
faktúru. 
Zamestnanec je ženatý a nemá deti. 
Zrážka sa vykonáva z 1/3. 
 
ŽM platné od 1. 7. 2018 do 30. 6. 2019 = 205,07 EUR 
ŽM platné od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2020 = 210,20 EUR 
 
Nepostihnuteľná časť na zamestnanca = 210,20 x 100% =  210,20 
Nepostihnuteľná časť na manželku = 210,20 x 25% =    52,55 
Nepostihnuteľné časti spolu =     262,75 
Zvyšok čistej mzdy =   380 – 262,75 =  117,25 
 
150% z ŽM =    210,20 x 150% =  315,30   
Tretinový systém =   315,30 : 3 =   105,10 = 1/3 
Suma nad ktorú sa zráža bez obmedzenia  = 117,25 – 313,30 =  -195,95 
 
Tretinový systém = 380 – 262,75 =    117,25 : 3 = 39,08 = 1/3  
  
Exekútorovi sa odvedie = 39,08 =    39,08 
Zamestnancovi zostane = 380,00 – 39,08 =   340,92 
 
 



 
Príklad č. 3 (zamestnanec nie je dôchodca – výživné – vyšší príjem) 
 
Zamestnanec s čistým príjmom 700,00 EUR má exekúciu na výživné vo výške 3 980,00 EUR.. 
Zamestnanec je ženatý a má jedno nezaopatrené dieťa. 
Zrážka sa vykonáva z 2/3. 
 
ŽM platné od 1. 7. 2018 do 30. 6. 2019 = 205,07 EUR 
ŽM platné od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2020 = 210,20 EUR 
 
Nepostihnuteľná časť na zamestnanca = (210,20 x 60%) x 70% =  88,28 
Nepostihnuteľná časť na manželku = (210,20 x 25%)x 70% =  36,79 
Nepostihnuteľná časť na dieťa = (210,20 x 25%) x 70% =  36,79 
Nepostihnuteľné časti spolu =      161,86 
Zvyšok čistej mzdy =   700 – 161,86 =   538,14 
 
150% z ŽM =    210,20 x 150% =  315,30 
Tretinový systém =   315,30 : 3 =   105,10 = 1/3 
Suma nad ktorú sa zráža bez obmedzenia  = 538,14 – 315,30 =  222,84 
 
Exekútorovi sa odvedie = 222,84 + 105,10 + 105,10  =  433,04 
Zamestnancovi zostane = 700 – 433,04 =   266,96 
 
 
Príklad č.4 (zamestnanec nie je dôchodca – výživné – nižší príjem) 
 
Zamestnanec s čistým príjmom 390,00 EUR má exekúciu na výživné vo výške 3 980,00 EUR.. 
Zamestnanec je ženatý a má jedno nezaopatrené dieťa. 
Zrážka sa vykonáva z 2/3. 
 
ŽM platné od 1. 7. 2018 do 30. 6. 2019 = 205,07 EUR 
ŽM platné od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2020 = 210,20 EUR 
 
Nepostihnuteľná časť na zamestnanca = (210,20 x 60%) x 70% =  88,28 
Nepostihnuteľná časť na manželku = (210,20 x 25%)x 70% =  36,79 
Nepostihnuteľná časť na dieťa = (210,20 x 25%) x 70% =  36,79 
Nepostihnuteľné časti spolu =      161,86 
Zvyšok čistej mzdy =   390 – 161,86 =   228,14 
 
150% z ŽM =    210,20 x 150% =  315,30 
Tretinový systém =   315,30 : 3 =   105,10 = 1/3 
Suma nad ktorú sa zráža bez obmedzenia  = 228,14 – 315,30 =  - 87,16  
 
Tretinový systém = 390 – 161,86 = 228,14 : 3 =     76,05 = 1/3 
 
Exekútorovi sa odvedie = 76,05 + 76,05 (1/3)    152,10 
Zamestnancovi zostane = 390 – 152,10 =    237,90 
 
 
 
 



Príklad č. 5 (exekúcia – vyšší príjem) – dôchodca (dôchodcovská dávka) 
 
Zamestnanec je starobným dôchodcom s čistým príjmom 690,00 EUR má exekúciu na čiastku  
1 000,00 EUR za nezaplatenú faktúru. 
Zamestnanec je vdovec a nemá žiadne vyživované dieťa. 
Zrážka sa vykonáva z 1/3. 
 
ŽM platné od 1. 7. 2018 do 30. 6. 2019 = 205,07 EUR 
ŽM platné od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2020 = 210,20 EUR 
 
Nepostihnuteľná časť na zamestnanca = 210,20 x 100% =  210,20 
Nepostihnuteľné časti spolu =     210,20 
Zvyšok čistej mzdy =   690 – 210,20 =  479,80 
 
150% z ŽM =    210,20 x 150% =  315,30 
Tretinový systém =   315,30 : 3 =   105,10 = 1/3 
Suma nad ktorú sa zráža bez obmedzenia  = 479,80 – 315,30 =  164,50 
 
Exekútorovi sa odvedie = 164,50 + 105,10 =   269,60 
Zamestnancovi zostane = 690 – 269,60 =   420,40 
 
 
Príklad č. 6 (exekúcia – nižší príjem) - dôchodca 
 
Zamestnanec je starobným dôchodcom s čistým príjmom 390,00 EUR má exekúciu na čiastku  
1 000,00 EUR za nezaplatenú faktúru. 
Zamestnanec je ženatý a nemá žiadne vyživované dieťa. 
Zrážka sa vykonáva z 1/3. 
 
ŽM platné od 1. 7. 2018 do 30. 6. 2019 = 205,07 EUR 
ŽM platné od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2020 = 210,20 EUR 
 
Nepostihnuteľná časť na zamestnanca = 210,20 x 100% =   210,20 
Nepostihnuteľná časť na manželku = 210,20 x 50% =   105,10 
Nepostihnuteľné časti spolu =      315,30 
Zvyšok čistej mzdy =   390 – 315,30 =     74,70 
  
150% z ŽM =    210,20 x 150% =  315,30 
Tretinový systém =   315,30 : 3 =   105,10 = 1/3 
Suma nad ktorú sa zráža bez obmedzenia  = 74,70 – 315,30 =  - 240,60 
 
Tretinový systém = 74,70 : 3 =       24,90 
 
Exekútorovi sa odvedie = 24,90 (1/3)     24,90 
Zamestnancovi zostane = 390 – 24,90 =    365,10 
 
 
*Povinný je poberateľom dôchodkových dávok podľa osobitného predpisu, dôchodkov starobného dôchodkového sporenia 
podľa osobitného predpisu, doplnkového výsluhového dôchodku podľa osobitného predpisu alebo dávok výsluhového 
zabezpečenia podľa osobitného predpisu 

Tu sa nachádza kalkulačka na exekúcie, ktorá počíta správne:  
http://www.exekutor-piestany.sk/exekucna-kalkulacka/ 


